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Vážení spoluobčané,  

chtěl bych vás pozdravit v době prázdnin a dovolených. 

Především bych chtěl poděkovat všem, kteří se zúčast-

nili 3. Rádelských slavností, ať už v roli pořadatelů nebo 

hostů. Až na drobné potíže s počasím se promítání i 

slavnosti vydařily. 

Protože letos slaví hasiči 140 let založení, zvu vás 

všechny na hřiště 26.srpna, abychom společně toto ju-

bileum oslavili. Doufám, že podobně úspěšně jako slav-

nosti.  

Ještě upozorňuji na Pohádkový les, tradiční prázdnino-
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Textové a grafické zpracování Lenka Zimová, fotografie Zbyněk Kobylka, Eva Rydval, Jan Šafránek, Lenka Zimová, Matěj Dre-

šer, Zuzka Čiháková, Patrik Baumruk, Pavel Pažout, Petr Tomáš 

Prostor pro inzerce je pro občany Rádla poskytnut zdarma v rámci propagace rádelských firem. Pokud máte zájem o inzerci, 

napište na e-mail mistostarostka@radlo.cz. 

ROZVOJ OBCE—PROBÍHAJ ÍC Í A CHYSTANÉ PROJEKTY 
Milí Rádeláci, 

i v tomto čísle „Rádelských novin“ bychom Vás rádi 

informovali o chystaných i probíhajících projektech. 

Vycházíme z programu rozvoje obce, který byl po pro-

jednání s veřejností schválen v minulém roce.  

Nové povrchy na místních komunikacích 

Budeme pokračovat ve vylepšování místních komunika-

cí v obci. Před několika měsíci jsme zpracovali žádost o 

dotaci do Grantového fondu Libereckého kraje, do 

Programu obnovy venkova. Nedávno jsme se dozvěděli, 

že jsme byli úspěšní a na tento projekt obdržíme od 

Kraje dotaci ve výši 300.000 Kč. Plánujeme položit nový 

asfaltový povrch na cestě za úřadem a také před hasi-

čárnou, aby byl zabezpečen dobrý výjezd naší zásahové 

jednotky. Jelikož se tam pohybuje těžká technika, plánu-

jeme položit 2 vrstvy asfaltu a pod to vrstvu s cemento-

vým pojivem. Také se plánují obruby okolo celé plochy 

a 1 kanalizační vpusť pro odvod vody. Celkové náklady 

celé akce se odhadují na 1,6 mil. Kč.  

Cesta ke hřbitovu a parkoviště 

Při projednávání Programu rozvoje obce zazněl požada-

vek zlepšit přístup ke hřbitovu a následné parkování 

přímo u hřbitova. K tomuto záměru zpracováváme pro-

jektovou dokumentaci ke stavebnímu povolení. Takže 

realizace je plánována až na příští rok, kdy by mělo být 

povolení již vydáno.  

Pingpongový stůl u koupaliště 

Dalším záměrem, který vzešel od veřejnosti, bylo vylep-

šení zázemí u koupaliště. Plánujeme umístit zde venkov-

ní pingpongový stůl. Možná jste si všimli, že už byla při-

pravena plocha. Dodání a instalace stolu je plánována na 

13. července, takže na většinu letní sezóny již bude 

k dispozici. Také plánujeme instalaci posilovací sestavy.  

vou akci, která se koná 19.srpna na Milířích. 

Prázdniny zakončíme v pátek 1.9. na hřišti promítáním 

pohádky. 

Závěrem je potřeba upozornit na množící se pokusy o 

krádeže na území obce. Prosím vás buďte pozorní, 

všímejte si podezřelých osob pohybujících se v obci a 

případně kontaktujte PČR, Městskou policii nebo sta-

rostu. 

Přeji  všem klidné prožití dovolených, hodně zdraví a 

štěstí. 

Miroslav Šikola, starosta obce 
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Zlepšení stavu hřbitova 

Na samotném hřbitově také plánujeme úpravy, kte-

ré by pomohly zlepšit jeho stav. Došlo k zaměření 

hrobky a jejímu zanesení do katastru nemovitostí, 

tak aby bylo možné ji v budoucnu opravit za pomo-

cí dotace. Také je připravena oprava střechy na 

márnici.  

 Rekonstrukce počítačové učebny ve škole 

Asi největší investiční akcí letošního roku bude re-

konstrukce počítačové učebny v naší základní škole, 

která je plánována na letní prázdniny a která bude 

stát cca 2,1 mil. Kč. Jedná se o další prioritní pro-

jekt ve škole s cílem využít maximálně všechny pro-

story. Abychom ušetřily prostředky našeho obecní-

ho rozpočtu, podařilo se nám dostat projekt do 

místního akčního plánu ve vzdělávání v rámci Místní 

akční skupiny Podještědí, jejíž jsme členem a zvýšit 

tak šanci a úspěšné získání dotace z evropských 

fondů, a to až do výše 1,5 mil. Kč. Výzva by měla 

být vyhlášena ještě v červenci, pak zpracujeme žá-

dost o dotaci a doufáme, že budeme úspěšní. Již v 

současné době se ale rekonstrukce rozeběhla.  

Nové rybníčky  

Již v minulých článcích jsme Vás informovali o zá-

měru obnovit jeden rybník a vybudovat další nový. 

Bohužel stále čekáme na vydání stavebního povole-

ní. Odbor životního prostředí na jabloneckém 

magistrátu bohužel povolil kácení náletů až příští 

rok na jaře, a tak se realizace o rok posouvá.  

Rekonstrukce, opravy a vybavení požární zbrojni-

ce 

Pokračujeme v opravě stávající požární zbrojnice. Po 

opravě střechy již započala oprava věže. Plánují se pořídit 

nová plastová okna, instalovat novou dřevěnou podlahu a 

LED osvětlení. Celkové náklady budou cca 200 tis. Kč s 

tím, že většinou prací zajistí svépomocí naši hasiči.  

Plánuje se také oprava okapů, poškozené omítky či podla-

hy v garáži za cca 40 tis. Kč. Investovat se bude rovněž do 

vybavení – šaten, regálů a opravy stávající stříkačky. To 

vše v hodnotě dalších cca 100 tis. Kč 

Nová hasičárna 

Jelikož stávající budova staré hasičárny již nesplňuje stano-

vené normy, již několik let žádáme o dotaci na stavbu no-

vé požární zbrojnice. Minulý rok jsme již skončili první 

pod čarou, a tak doufáme, že letos už to vyjde. Podle na-

šich neoficiálních informací by měl být i letos dotační pro-

gram Ministerstva vnitra vypsán a schválený konsolidační 

balíček by se jej neměl týkat. Proto po konzultaci 

s vedením našich hasičů aktualizujeme studii, která je po-

vinnou přílohou je žádosti, abychom byli připravení žádost 

podat a získat tak dotaci jak ze státního rozpočtu, tak od 

Libereckého kraje.  

Nevzdáváme se ani plánu vybudovat novou hasičskou lou-

ku, tam jsme ale vázáni čekáním na schválení nového 

územního plánu, abychom mohli od státu získat potřebný 

pozemek za školou. Věříme, že se tak stane v dohledné 

době. 

 Přejeme Vám hezké a pohodové léto! 

Za zastupitele: 

Pavel Branda, místostarosta obce 

 

Nový vikýř, který zvýší využitelnou 

plochu počítačové učebny ZŠ Rádlo. 
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RÁDELSKÉ SLAVNOSTI—FOTOREPORTÁŽ 
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Tak zase za rok  

21.-22.6.2024 
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Miroslav Vavřich se narodil 25.10.1941 jako starší ze 

dvou bratrů v okrajové části Českého ráje, v Jivině, což 

je část obce Vlastibořice. Vyučil se klempířem a celý 

svůj profesní život, tedy 42 let, strávil v jednom podniku 

– Stavební izolace Liberec.  

Na Rádlo přišel v roce 1965 za svou tehdy budoucí že-

nou Jarmilou. Spolu zde koupili dům a v něm vychovali 

dvě děti – syna Miroslava a dceru Radku. V tomto do-

mě, spolu s rodinou své dcery, žije dodnes.  

Svou aktivitu v rámci spolkové činnosti v obci jako první 

směřoval k místním hasičům. Jejich členem se stal 

v roce 1969 a v jednotce zastával funkci strojníka. Po 

pár letech se stal i součástí výboru, který spolu 

s řadovými členy sdružení přispíval svou činností i 

k rozvoji společenského života v obci. Hasiči pořádali 

nejenom výlety pro své členy, ale každoročně se na 

Rádle pod hlavičkou hasičů konal ples, a to i odpolední 

pro děti. Byl jedním z iniciátorů toho, že okresní kola 

soutěže mladých hasičů Hry Plamen se v letech 1977 až 

1990 konala na rádelském hřišti. Spolu s ostatními dob-

rovolníky pak tuto opravdu velkou akci dlouhá léta za-

jišťoval nejen po stránce organizační, ale i technické.  

Pro obec pracoval nejenom jako hasič, ale dlouhá léta i 

jako zastupitel.  Poprvé to bylo v letech 1975 až 1983. 

V tomto období byl i členem rady obce.  

V sedmdesátých a osmdesátých letech se v obci poved-

lo realizovat několik velkých projektů, kterých se účast-

nil nejenom jako jeden ze zastupitelů obce, ale i jako 

aktivní brigádník. Potkat jste ho tedy mohli při opravě 

hasičárny, při budování vodovodu a obchodu nebo při 

rekonstrukci Rychty, kde byla tehdy nejenom hospoda, 

ale i velký plesový sál.  

Podruhé se do komunální politiky zapojil v roce 1990, 

nejprve opět jako řadový zastupitel, později, v roce 

1998, jako místostarosta, kterým byl do roku 2010. 

V této druhé části svého „zastupitelování“ se na veřej-

ném životě, respektive projektech, které se v obci po-

vedlo realizovat, podílel spolu s tehdejším starostou, 

hlavně organizačně. Z těch větších lze jmenovat plynofi-

kaci celé obce, vybudování vodovodu na Milíře, stavbu 

Rádelské lávky nebo průběžnou obnovu komunikací.  

Dnes už se pan Vavřich spole-

čenského života zúčastňuje 

spíše výjimečně, i když o život 

v obci se stále zajímá. Svůj 

čas ale raději tráví na zahra-

dě, péčí o dům, péčí o slepice 

nebo na procházce se svým 

psem.  
Pan Miroslav Vavřich na fotografii z rodinného archivu  

stojí vlevo. 

Součástí Rádelských slavností nemohlo ani letos chybět ocenění osob-

ností, které se zasloužily o rozkvět naší obce. Ocenění si převzali paní 

Eva Rydval, a pan Miroslav Vavřich.  Ocenění In memoriam obdržel pan  

Ladislav Paldus, za kterého medaili a pamětní listinu převzala jeho man-

želka. 

O životě těchto našich spoluobčanů a o jejich aktivitách v obci se může-

te dočíst na následujících stránkách. 

RÁDELSKÉ OSOBNOSTI—M IROSLAV VAVŘ ICH 

RÁDELSKÉ OSOBNOSTI 
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Eva Rydval se narodila do domu, který na Rádle v roce 1910 

postavil její dědeček. Po ukončení pedagogického vzdělání 

nastoupila jako učitelka do rádelské mateřské školy. Naší 

školce je Eva věrná stále a již dlouhá léta jí šéfuje z ředitelské 

židle.  

Ve stejném roce jako do školky nastoupila i do Smíšeného 

pěveckého sboru Janáček, kde nejen zpívá, ale dlouhá léta 

vystoupení tohoto sboru i uvádí. Jako poděkování za její 

dlouholetou práci pro sbor, nemalý podíl na veřejném životě 

a reprezentaci Jablonce na poli kulturním v ČR i zahraničí, 

navrhl výbor tohoto souboru Evu na udělení medaile GRA-

TIAS TIBI AGO (v překladu Vzdávám ti díky!). Po schválení 

radou města jí byla tato medaile předána na slavnostním 

koncertě v Městském divadle.  

Byť by se zdálo, že musí být Eva školkou a sborem plně vytí-

žena, díky jejímu nadšení a elánu, který mnoho z nás nechá-

pe, vznikla a je na Rádle nadále realizována celá řada pravi-

delných akcí. Jsou to například: Zpívá celé Rádlo s Jaroslavem 

Uhlířem, Rádlo má talenty, Běhá celé Rádlo, Vítání občánků, 

Příjezd sv. Martina, Rádelský advent nebo Vánoční koncert 

SPS Janáček. Abychom se měli možnost potkávat častěji, byla 

nově iniciátorem Rádelského masopustu a v rukávu má jistě 

spoustu nápadů na další povedené „taškařice“. Na akcích, 

které pro nás vymýšlí, se pak podílí jako autorka, organizátor-

ka, režisérka, choreografka, konferenciérka i účinkující. Po-

tkat tedy v průběhu roku můžete nejen dámu ze sboru, ale i 

babku v noční košili a čepci nebo čarodějnici.  

Akce Běhá celé Rádlo se stala díky Evě akcí charitativní, kdy 

výtěžek je rozdělován mezi nadaci Paraple a např. Hospic sv. 

Zdislavy nebo děti postižené cystickou fibrózou.  

V soutěži Vesnice roku získala obec Rádlo v roce 2013 Bílou 

RÁDELSKÉ OSOBNOSTI—EVA RYDVAL 

stuhu za činnost mládeže a v roce 2014 se stala vítězem v 

Libereckém kraji. I k těmto úspěchům přispěly nemalou mě-

rou výše uvedené akce, kdy nejen ve zmíněných letech byla 

Eva členkou zastupitelstva obce.   

Dalším zaslouženým oceněním její práce bylo vítězství 

v anketě Žena regionu, kdy cílem této soutěže je ocenit úsilí 

výjimečných žen, zviditelnit jejich smysluplnou práci a aktivi-

ty. Ukázat, že každý region má mnoho neobyčejných žen, 

které nejen pracovní, ale i volný čas věnují ostatním. A mezi 

tyto ženy Eva Rydval rozhodně patří.  

Eva miluje svou zahradu a své květiny. Spolu se svým partne-

rem dokáží ocenit kvalitní kulturní zážitek i dobré víno. Nej-

spokojenější je, když se u sklenky dobrého vína lidé setkávají 

a baví se. Proto vymýšlí a organizuje společenské akce, které 

lidi spojují a dávají nám všem příležitost se potkat, bavit se a 

mít se prostě fajn.  

Kdykoliv Evu potkáte, je milá, usměvavá a svou energií zapo-

juje do akcí spoustu občanů vesnice všech věkových katego-

rií, a za to jí ještě jednou moc děkujeme.  
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RÁDELSKÉ OSOBNOSTI—LADISLAV PALDUS 

Poděkování paní Paldusové  

Jménem celé rodiny děkuji za ocenění pro mého manžela Ladislava 
Palduse, za jeho dlouholetou činnost pro obec Rádlo. Jsem si jistá, že by 
ho toto ocenění velmi potěšilo. Ještě jednou děkuji za celou moji rodinu. 

Ladislav Paldus se narodil 4.11.1933 v Huntířově. Proto-

že jeho dědeček i tatínek byli truhláři a lásku ke dřevu 

po nich zdědil, vyučil se truhlářem i on. I přesto, že byl 

vyučeným truhlářem, tomuto řemeslu se nikdy profes-

ně nevěnoval. Svůj pracovní život strávil za volantem 

náklaďáku Železnobrodského skla, později Skleněné 

bižuterie. Protože měl ale práci se dřevem rád a uměl ji, 

do pozdního věku ve své dílně v Huntířově vyráběl krás-

ný nábytek i spousty dalších věcí.  

Rádlo bylo původně spjato pouze s jeho ženou Dášou, 

kterou si tu našel. I když si ji nejdříve odvedl do rodné-

ho Huntířova, po roce se na Rádlo vrátili. Nejprve do 

domu rodičů své ženy a následně, v roce 1958, po koupi 

bývalé rádelské fabričky na reflexní odrazová skla na 

kola, už se přestěhovali do „svého“. Fabričku přestavěli 

na obytný dům, ve kterém vychovali své dvě dcery, kte-

ré se sem i s rodinami vždy rády vracely. 

Postupem let se zapojil do téměř veškerého veřejného 

dění v obci. Jako člen stavební komise se nejen osobně, 

ale i v rámci chodu obce spolupodílel na výstavbě vodo-

vodu, rekonstrukci školy i školky, vybetonování koupa-

liště nebo vybudování obchodu, což byly v 70. a 80. le-

tech jedny z největších akcí, které se v rámci Rádla po-

dařilo uskutečnit.  

Byl aktivním členem Spolku chovatelů, hasičů i Tělový-

chovné jednoty Sokol Rádlo. Zde se z řadového člena 

vypracoval na předsedu místního spolku, kterým byl 

dlouhá léta. Pod jeho vedením pořádal TJ Sokol Rádlo 

mnoho sportovních i společenských akcí pro děti i do-

spělé. Mezi ty každoroční patřily dětský den, lyžařské 

závody nebo maškarní plesy pro děti i dospělé. Na tyto 

a spoustu dalších jsme byli dlouhá léta zváni jeho vlast-

noručně malovanými plakáty. 

Největším „koněm“ byl ale po celý jeho „rádelský“ život 

fotbal. Nikdy ho sice nehrál aktivně, ale pokud se na 

Rádle konal jakýkoliv zápas, na hřišti byl první a posled-

ní odcházel. Jeho zásluhou bylo 

uklizeno, posekáno, nalajnováno, 

pověšené sítě …. A protože 

v kabinách nebyla pračka, 

k radosti své ženy nosil špinavé 

dresy na vyprání domů. To, kde 

Paldusovi bydlí, se ve fotbalové 

sezóně poznalo podle dresů, kte-

ré stále visely na prádelních 

šňůrách v jejich zahradě.   

Pokud nebyl „Láďa“ na hřišti ne-

bo v dílně, vždy si našel práci okolo domu. Spolu 

s manželkou zvelebovali zahradu nebo trávil čas péči o 

drobné zvířectvo.  

Do pozdního věku se zajímal o veškeré dění nejen 

v obci, které pak probíral s kamarády při pravidelně 

vedených hovorech v „chaloupce“.  

 

 

Medailonky rádelských osobností zpracovaly Petra Šikolová a Dana Škodová ve spolupráci s jejich rodinami. 
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Rádlo v číslech 

Aktuální počet trvale přihlášených občanů v naší obci je 

976. Je jisté, že ve skutečnosti již počet přesáhl číslo 

1000, neboť tu někteří bydlí, ale k trvalému pobytu jsou 

přihlášeni jinde. 

Statistika pohybu osob na Rádle v roce 2022 byla násle-

dující: 

přistěhování: 45, narození: 4, odstěhování: 34, úmrtí: 2 

Od začátku roku 2015 bylo přiděleno 50 čísel popisných 

nově postaveným budovám. I když obec v tuto chvíli 

nenabízí k prodeji žádné stavební pozemky, nové domy 

se zde dále staví a naše obec se v tomto směru neustále 

rozrůstá. 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Kontejner na kov 

Od července je na parkovišti nad koupalištěm přistaven 

zvonový kontejner na kov. Prozatím v obci jen na tomto 

sběrném místě. Pokud bude využíván, časem budou i 

další místa o tuto nádobu doplněna.  

Do tohoto kontejneru je možno odložit: plechovky od 

potravin, nápojové plechov-

ky, ostatní kovové předměty 

z domácnosti. 

Iveta Vacková 

 

 

INZERCE 



 

 

„Koukám, jak ten čas letí…“ se zpívá v jedné písni. Rych-
le uběhl i další školní rok. V dnešním příspěvku přináší-

CO NOVÉHO VE ŠKOLCE? 
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me fotografie z některých akcí, které jsme pro naše 
(vaše) milé a šikovné děti připravili. 
 

Eva Rydval, ředitelka MŠ 
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Letošní školní rok byl krásný, plný aktivit a všichni žáci 

se naučili mnoho nového. Rád bych ještě jednou popřál 

hodně štěstí v budoucím studiu šikovným slečnám 

z páté třídy, které uspěly v přijímacím řízení na osmileté 

gymnázium. Letos naši školu opustí 9 páťáků a do první 

třídy jsme přijali 17 prvňáků, takže příští rok budeme 

mít ve škole celkem 70 žáků a pomalu se blížíme 

k maximální kapacitě naší školy. 

V tomto roce jsme se opět snažili, aby žáci sportovali a 

hýbali se, jak jen to bylo možné. V zimě byli na kurzu 

sjezdového lyžování a pátý ročník na výletě na běžkách, 

jezdili plavat do Jabloneckého bazénu. Na jaře měli pá-

ťáci cyklovýlet a již tradiční vodácký výlet na Jizeru. V 

rámci sportovního dne si žáci vyzkoušeli orientační běh 

a do tělesné výchovy jsme zařadili celou řadu netradič-

ních sportovních her. 

Kulturně vzdělávací akce také nezůstaly nijak pozadu. 

Páťáci měli exkurzi do Prahy, žáci absolvovali přednášku 

např. o kyberbezpečnosti, žábách nebo o houbách a 

v rámci praktické výuky na dopravním hřišti získali prů-

kaz chodce a cyklisty. Vystoupení na Rádelských slav-

nostech dalo všem tanečníkům, učitelům i Petře Bře-

zovské, která pro nás připravila úžasné choreografie, 

spoustu práce a všem bych jim za to chtěl moc poděko-

vat. 

Konec školního roku je jako vždy plný drobných aktivit 

(např. čtenářských dílen) a společných výletů na kole, 

na Rychnovské koupaliště nebo na hrady a zámky v 

okolí. Skoro by se mohlo zdát, že žáci chodili do školy 

jen za zábavou, ale pravdou je, že děti byly celý rok vel-

mi pracovité, poctivě se učily, sbíraly dobré známky a 

my jsme pro ně všechny tyto aktivity rádi připravili. 

Ve škole se na léto připravuje rekonstrukce počítačové 

učebny, a tak doufejme, že vše bude včas hotovo, aby-

chom mohli v září zahájit nový školní rok v zase o něco 

hezčí škole. 

Dále pracujeme na rozvoji školní knihovny. V tomto 

roce jsme nakoupili několik desítek nových krásných 

dětských knih a v příštím školním roce máme v plánu 

vyhlásit čtenářskou výzvu pro všechny žáky, kteří se 

budou chtít zapojit a budou již v tu dobu umět číst. 

Abychom žáky motivovali ke čtení, odměnou za splnění 

výzvy pro ně bude připravena kniha, pochvala na vy-

svědčení a na konci roku čtenářský výlet. A to už cel-

kem stojí zato, začíst se do nějakého hezkého příběhu, 

nemyslíte? 

Teď ale popřeju dětem i všem rodičům hezké léto, od-

počiňte si od školy, užijte si koupání, dovolené, babičky 

a tábory a v září se na Vás zase budeme těšit. :-)  

Jan Šafránek, ředitel školy 

 



 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HA S IČŮ RÁDLO 

 

Stránka 12 

Od začátku letošního 
roku musela naše jed-
notka řešit celkem 4 udá-
losti, z toho 3 se staly 
během měsíce dubna. 
Vzhledem k tomu, že se 
opět blíží období sucha, 
apelujeme na všechny 

  

 

 

 

 

 

 

 

návštěvníky rádelských lesů, 
aby se chovali zodpovědně 
a nikde nemanipulovali 
s otevřeným ohněm, jelikož 
i od zahozeného nedopalku 
cigarety může vzniknout 
rozsáhlý lesní požár. Na jaře 
pak proběhla tradiční údrž-
ba rádelského koupaliště. 
Koncem dubna jsme pak 
pro Vás ve spolupráci s obcí 
připravili vatru na akci pále-
ní čarodejnic. 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HAS IČŮ RÁDLO 
VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA RÁDLO 

Hasičský ples 

Dne 25. února jsme uspořádali hasičský ples na obec-
ním úřadě. K poslechu a tanci zahrála skvělá hudební 
skupina Kontakt. Vstupenky na ples zmizely velice rych-
le, což jen dokládá oblíbenost našeho plesu. Připravili 
jsme bohatou tombolu s velkým množstvím cen, kde 
hlavní cenou byl pobyt v pivních lázních v Pivovaru a 
sklárně Novosad a syn v Harrachově.  

Sběr železného šrotu 

Dne 6. května jsme 
uspořádali každoroční 
sběr železného šrotu. 
Celkem jsme posbírali 
téměř 4,6 tuny želez-
ného odpadu, moc 
všem děkujeme. Da-
tum sběru bohužel 
nemůžeme dopředu 
vyvěsit na našich internetových stránkách nebo Face-
booku, jelikož jsme tímto způsobem již o železný šrot 
přišli. Informaci o sběru rozesílá obec přes SMS nebo 
přes aplikaci. 

Dětské soutěže 

Kroužek mladých 
hasičů navštěvuje 
přes 30 dětí. Letos 
jsme se zúčastnili 
okresního kola Hry 
Plamen ve Velkých 
Hamrech, následně 
soutěže v požárním 
útoku na Frýdštejně 

a poté soutěže ve Svijanech. Nejlépe si vedlo družstvo 
mladších, které obsadilo 4. místo z 21 týmů na soutěži 
na Frýdštejně.  

Oslavy 140 let od založení Sboru dobrovolných hasičů 
Rádlo 

V sobotu 26. srpna 2023 proběhne na Rádle oslava na-
šeho výročí. U této příležitosti proběhne slavnostní vy-
svěcení hasičského praporu. Těšit se můžete na statické 
i dynamické ukázky složek IZS, velké množství historické 
i soudobé techniky nejen hasičské techniky. Program 
oslav bude zveřejněn během června, proto sledujte 
naše internetové stránky www.hasiciradlo.cz nebo 
facebook.com/hasiciradlo, abyste o nic nepřišli. 

Šárka Drešerová, Matěj Drešer 
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T J SOKOL 

Pod hlavičkou obce se TJ Sokol s ostatními místními 

složkami a spoustou rádelských dobrovolníků spolupo-

dílel na všech větších akcích, ať už to byla Pekelná cesta 

za Mikulášem, Rádelský advent, Masopust, Slet čaro-

dějnic nebo Rádelské slavnosti.  

Pomáhali jsme nejen při organizaci, ale i při zajištění 

občerstvení, a to jak v prostorách kulturního domu, tak 

v kiosku na hřišti.  

Hospoda a fotbal na vesnici vždy patřily k základním 

atributům místního života. Bohužel doba je taková, že 

hospoda na vsi se dá jen velmi těžko udržet. Má to ně-

kolik důvodů. Mohl bych o tom zasvěceně vyprávět, 

celý svůj profesní život jsem zasvětil gastronomii. Právě 

proto mě dělá velikou radost místní kopaná či fotbal, 

chcete-li. Neznám celou historii rádelského klubu, ale 

slibuji, že do příštího zpravodaje ji nastuduji. Přesto si 

pamatuji hřiště z nedávné minulosti, které bylo zaveze-

no pískem a sutí a nikdo na něm nechtěl hrát. Z dnešní 

dobou se to nedá srovnat. Pravda kabiny by snesly 

menší rekonstrukci, ale i tak se nemáme za co stydět. O 

Protože se zmíněných akcí pod hlavičkou Sokola účast-

nila spousta dobrovolníků, jako poděkování jsme je 

pozvali nejen na posezení po naší výroční schůzi, ale i 

na náš sokolský výlet. Mezi první pozvané patří již tra-

dičně nejvýkonnější část složky, což jsou „Rádelské 

šlapoty“, které jsme spolu s dalšími „vyvezli“ do Skanze-

nu v Kouřimi. Po obědové zastávce v Hájence Kersko 

jsme v odpoledních hodinách zahájili letošní lázeňskou 

sezónu v Poděbradech.  

V tuto chvíli už probíhají v našich řadách pří-

pravy na další velkou akci, což je Pohádkový 

les, který již tradičně proběhne v srpnu na Mi-

lířích. Tímto vás všechny srdečně zveme.  

Dana Škodová a Petra Šikolová 

RÁDELSKÉ DĚTI SE VRACEJ Í K FOTBALU 
Začátkem září bude probíhat nábor dětí 

do fotbalové přípravky, informace budou 

zveřejněny na webových stránkách obce. 

to víc jsem víc jsem šťastný, že se místní kopaná udržela 

a rozvíjí. Nejenom díky mužstvu dospělých, kteří hrají 

za KOVO Halama, ale hlavně díky našim mladým spor-

tovcům. Ve spolupráci s fotbalovým družstvem z Koko-

nína se dokonce podařilo postavit mladší a starší pří-

pravku. Pravidelně dvakrát týdně trénují a účastní se 

víkendových turnajů. Mají krásné výsledky! Nejsou do 

počtu! Malí rádelští fotbalisté prostě mičudou žijí. A 

víte co člověku udělá největší radost ? Když přijdou ze 

školy, nezapnou telefon, odhodí školní brašnu, sami od 

sebe utíkají na hřiště a celé odpoledne se honí za 

kulatým nesmyslem. Možná by se měli učit. No a 

co ! Hlavně , že jsou venku a šťastní. O rádelskou 

kopanou už nemám strach. Tímto bych chtěl po-

děkovat za minulou sezonu vedení obce Rádlo za 

podporu, mistrovi trávníkáři za bezvadnou údržbu 

hrací plochy, trenérům za jejich obětavost 

(všichni to dělají ve svém volném čase a většina 

bez nároků na nějakou malou odměnu), rodičům 

za trpělivost a rozhozené víkendy a hlavně těm 

zapáleným capartům za jejich píli a věčně dobrou 

náladu.  

S pozdravem Tomáš Březovský,  

trenér mladší přípravky 



 

 

MYSL IVECKÝ SPOLEK ZE LENÉ ÚDOLÍ 
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MS Zelené Údolí hospodaří v honitbě Rádlo na 1503ha 
v katastrech Rádlo, Proseč nad Nisou, Jeřmanice, Jablo-
nec nad Nisou a Kokonín. Ve spolku je aktuálně 32 čle-
nů a 4 adepti. V letošním roce došlo k důležitému pro-
dloužení nájmu honitby na dalších 10let. Naše spolková 
činnost není jen lov, jak se mnozí domnívají. Náplní 
spolku je především chov zvěře a uchovávání kulturní-

ho dědictví ČR. Na jaře sázíme sazenice v lesních po-
rostech, které černá zvěř vyryje a poškodí. V letních 
měsících opravujeme krmelce a zásypy pro drobnou 
zvěř.  Na podzim se věnujeme lovu a myslivecké kul-
tuře. V zimních měsících intenzivně přikrmujeme zvěř. 
Celoročně se podílíme na kulturních akcích na Rádle 
jako například Rádelské slavnosti, čarodějnice, plesy, 
rozsvícení stromečku apod. 

V loňské roce bylo uloveno 8ks srnčí zvěře,  81ks čer-
né zvěře a další 3ks černé zvěře odchyceny.  Honitbou 
Rádlo prochází několik silnic a železničních tratí. V 
loňské roce došlo k rekordnímu počtu odstranění 
uhynulé zvěře ze silnic a kolejí - 32ks srnčí zvěře, 13ks 
černé zvěře a ostatní zvěř. Prosím jezděte opatrně! 

Lovu zdar.       

Jan Bejdák, myslivecký hospodář  
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LESNÍ HOSPODÁŘSTV Í— ING . JAN DUDA 

Letošní rok je pro obecní lesy v majetku obce Rádlo ro-

kem vstupu do další desetiletky. S koncem roku 2022 

totiž skončila platnost minulého lesního hospodářského 

plánu, zpracovávaného na období deseti let. Může to 

znít trochu podezřele, zejména pamětníkům období 

pětiletek centrálně plánovaného socialistického hospo-

dářství. S ohledem na velmi dlouhou produkční dobu 

lesa trvající přes sto let a přesahující lidské generace 

však jde o významný nástroj zachování lesů a zabezpe-

čení trvale udržitelného plnění všech funkcí, které lesy 

mají.  

Obecní les má celkovou výměru 64 ha a sestává z pěti 

oddělených částí tvořících prstenec kolem obce. V dů-

sledku sucha a následné kůrovcové kalamity, která je 

díky jejímu rozsah nazývána kalamitou tisíciletí, byly 

postiženy i obecní lesy. O tom vypovídá i množství dříví 

vytěženého v nahodilých, neplánovaných těžbách – viz 

tabulka. 

 

V obecních lesích již 20 let usilujeme o zvýšení rozmani-

tosti (druhové, věkové, výškové, tloušťkové i genetické) 

a praktikujeme tzv. nepasečné hospodaření, využívající 

v maximální míře přirozených procesů. Tento přístup je 

ekonomicky výhodnější a zároveň ekologicky vhodnější. 

Opakovaná historická zkušenost dokládá, že stejnověké 

a převážně smrkové porosty postrádají odolnost a jsou 

příliš rizikové.   

Vysazujeme především chybějící jedli a listnáče, v čemž 

nás vedle standardních státních příspěvků významně 

podporuje i Nadace Ivana Dejmala, s jejíž pomocí jsme 

za roky 2016 -2022 vysázeli přes 18 tis. ks sazenic a po-

stavili 2 km oplocenek v úhrnné hodnotě 427 tis. Kč. 

Jan Duda, odborný lesní hospodář 

 

*) MZD = meliorační a zpevňující dřeviny, t.j. listnáče a 

jedle  

úmyslná nahodilá celkem 1. zalesnění z toho MZD *)

863 1882 2745 4,36 4,10

Tězba dříví (m3) Obnova lesa (ha)

Za uplynulých 10 let byly provedeny tyto objemy základních činností:

V oplocence s vysázenou jedlí vyros-

tou i další dřeviny z přirozené obnovy, 

mimo plot tomu brání vysoké stavy 

zvěře 

Pestrý strukturovaný les je mnohem odolnější 

V podzimních měsících ve spolupráci s lesním hospodářem připraví obec brigádu  

na sázení stromků. Bližší informace pro dobrovolníky včas zveřejníme. 
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Existuje mnoho důvodů, proč se intenzivně snažím za-

chránit Německou předválečnou hrobku. Tato hrobka 

je v naší obci jediná svého druhu. Je to vzácná architek-

tonická památka, která si zaslouží být zachována pro 

budoucí generace. Dle mého názoru je důležité uchovat 

vzpomínku na události a lidi, kteří ovlivnili naši obec. 

Tato hrobka představuje spojení s našimi kořeny a po-

skytuje nám možnost lépe porozumět naší historii. Na-

víc může sloužit jako historický zdroj poznání a vzdělá-

ní, kdy její návštěva může být příležitostí pro učení o 

historii, architektuře a kulturním kontextu. 

I přestože bude její oprava vyžadovat značné finanční 

prostředky, které však umíme z velké části pokrýt dota-

cí, je důležité chránit a zachovávat památky v naší obci 

a vytvořit tak prostředí, které je bohaté na kulturní a 

historické hodnoty. Nyní jsme na začátku celé záchra-

ny. Podařilo se mi prosadit zanesení hrobky do katast-

ru nemovitostí a nyní je před námi vypracování pro-

jektové dokumentace. 

V průběhu renovace hrobky by samozřejmě nezůstaly 

opomíjeny ani některé hroby, které jsou v dezolátním 

stavu a které se pokusíme zachránit. To znamená 

opravit hroby staré a propadlé a zabránit dalšímu pro-

padu u hrobů okolních. Celkově by tyto opravy dodaly 

malebnější ráz celému hřbitovu, který sám o sobě leží 

na překrásném místě s úžasným výhledem, a vytvořily 

by tak kouzelné místo nejen na procházky. 

Pavel Pažout  

“Tato hrobka je v naší obci 

jediná svého druhu.” 
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RÁDLO A HORSKÁ CYKLI ST IKA 

Horská cyklistika v obci se stává stále populárnější ak-

tivitou mezi místními obyvateli i těmi z přilehlých 

měst a obcí. Není divu, když k tomu členitost terénu v 

okolí Liberce a Jablonce doslova vybízí. Obec samotná 

disponuje krásným zázemím v podobě pump tracku, 

tratě se skoky a několika dovednostními překážkami. 

Na Milířích i v jejich okolí působí několik cyklistických 

kroužků a soukromých učitelů. Jedním z nich je North 

Bike Club, který se zaměřuje na zlepšování dovedností a 

technik jízdy na horských kolech především u dětí a 

mládeže. Klub organizuje pravidelné tréninky v okolí 

Liberce a Jablonce n. Nisou. Užším zaměřením je potom 

cross country cyklistika, kde se skloubí jak technika 

jízdy, tak vytrvalost. Pokud bude mít váš malý cyklista 

zájem změřit síly při závodech s dalšími ve své věkové 

kategorii, tak vám vedoucí klubu rádi poradí, jak na to. 

Další z důležitých osobností v oblasti výuky horské cyk-

listiky na Milířích je soukromý učitel Zdeněk Horský. S 

jeho bohatými zkušenostmi a odbornými znalostmi 

Zdeněk přenáší svou vášeň pro horskou cyklistiku na 

všechny generace jezdců. V jeho hodinách se zaměřuje 

na techniku jízdy ve volném terénu a to na takzvaných 

trailech. Zde vyučuje především vnímat terén, správné 

držení těla, techniku zatáčení a brždění. No a pro ty 

zkušenější může Zdeněk připravit i hodiny zaměřené na 

skoky a jízdu v opravdu náročném terénu. 

Za zmínku také stojí i Černochova bajková škola. Ta sice 

netrénuje primárně na Milířích, ale i sem si její trenéři 

se svými svěřenci jdou občas zajezdit. Sídlem této školy 

je Kemp Tanvaldský Špičák. Zde se Lukáš Černý se svými 

instruktory věnuje dětem i dospělým. K tréninku je k 

dispozici perfektní asfaltový pumptrack a několik trailů 

různých obtížností. Podobně jako Zdeněk i on se sou-

středí na výuku jízdy ve volném terénu. Pro uplatnění 

nabytých zkušeností v jeho škole můžete využít Tan-

valdský bikepark, který Lukáš pomáhal z velké části bu-

dovat. 

Díky North Bike Clubu, Zdeňkovi Horskému a Černocho-

vě bajkové škole se zájem o horskou cyklistiku zvyšuje a 

to je jedině dobře. V dnešní době zahlcené tolika láka-

dly v podobě herních konzolí, mobilních telefonů a tab-

letů je existence takových lidí více než důležitá. Jejich 

zápal pro to, co dělají podporuje zdravý životní styl, fy-

zickou kondici, ale také posiluje komunitu a přátelství. 

Pokud budete mít zájem se blíže seznámit s činností 

jmenovaných klubů a škol, tak neváhejte využít těchto 

kontraktů: 

 

North Bike Club 

Bohumil Juris 

T.: (+420) 736 205 112 

www.northbikeclub.cz 

 

Zdeněk Horský 

T.: (+420) 777 853 167 

E.: ubik.zdenek@gmail.com 

Instagram: @jdeokolohorsky 

 

Černochova bajková škola z.s. 

Lukáš Černý 

T.: (+420) 777 744 985 

www.cernochovabajkovaskola.cz 

 

Petr Tomáš  



 

 

Pekelná cesta za Mikulášem 

Bylo nebylo jedno peklo a v tom pekle měli a dodnes 

mají váhu. Pro tuhle pekelnou váhu není důležité, jak je 

kdo těžký, ale jak kdo hřešil. Nedá se ošidit.  A s touhle 

váhou vyrážejí čerti na začátku prosince na své inspekč-

ní cesty.  

V sobotu 3.12.2022 dorazili i na Rádlo a kolem koupališ-

tě připravili dětem svou pekelnou cestu za Mikulášem. 

Protože děti na Rádle jsou hodné, takže se čertů nemu-

sí bát, pekelnou stezkou jich prošlo bezmála sto.  

Na sedmi stanovištích rozmístěných v okolí koupaliště 

plnily děti úkoly, které si pro ně čerti připravili a nako-

nec, po povinném vážení na pekelné váze a návštěvě 

přímo u Lucifera v jeho kanceláři, na ně čekal Mikuláš 

s andílky a za básničku nebo písničku si každý malý od-

vážlivec odnášel svou mikulášskou nadílku ve formě 

sáčku s dobrotami.  

Velký dík patří všem čertům, čerticím, čertíkům i 

„nebeské“ delegaci za to, že k nám v rámci své inspekč-

ní cesty zavítali.  

Dana Škodová a Petra Šikolová 

Tradiční koncert 

Česká mše vánoční skladatele Jana Jakuba Ryby, lásky-

plně přezdívaná „Rybovka“ vznikla v roce 1796 a díky 

svým svěžím a radostným melodiím se stala okamžitě 

populární a i dnes, více než dvě stě let od svého vzniku, 

patří neodmyslitelně k vánočnímu času. Ke kouzelné 

atmosféře tohoto času přispívá i na Rádle. V podání 

pěveckého sboru Janáček zazněla, jak už se stalo tradi-

cí, 30. prosince v kostele Nejsvětější Trojice. O úvod 

koncertu se postaral Štěpán Jiřičný, který na trubku 

zahrál slavnostní fanfáru. Posléze vystoupila skupinky 

dětí z mateřské školy a za pásmo koled sklidila nejen od 

přítomných diváků, ale i od členů sboru zasloužený po-

tlesk. 

Eva Rydval 

Tříkrálová sbírka 2023 

Tříkrálová sbírka, která probíhá v České republice vždy 

v první polovině ledna, navazuje na starodávnou Tříkrá-

lovou tradici. Šestý leden je od 4. století spojen s pří-

chodem mudrců do Betléma. Ti navštívili Ježíše krátce 

po narození a přinesli mu zlato, kadidlo a myrhu. K zá-

měně mudrců za krále došlo až na základě středověké 

legendy, kdy jim byla přisouzena jména Kašpar, Meli-

char a Baltazar.  

Svátek Tří králů patřil již od středověku mezi nejoblíbe-

nější lidové oslavy. Nejprve chodili mladíci, pak chudé 

děti převlečené za Tři krále a přinášeli do domovů po-

žehnání. 

V našich zemích píší tříkráloví koledníci na tento svátek 

křídou písmena K + M + B. Písmena se často vykládají 

jako iniciály Tří králů. Původní text však zní Christus 

mansionem benedicat, Kristus ať žehná tomuto domu – 

po celý rok, proto se za poslední křížek píše letopočet. 

Požehnání Tří králů patří celému domu i všem, kdo v 

něm přebývají. 

KONALO SE 
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Tento zvyk převzala Charita Česká republiky a pod zášti-

tou Oblastní charity Libereckého kraje se i letos, za do-

provodu dospělých a se zapečetěnými pokladničkami 

na svou pouť Rádlem vydalo šest skupin dětí. Zprvu to 

vypadalo, že se sbírka v určený den nebude moci pro 

nepřízeň počasí uskutečnit (pršelo celý den), ale krátce 

předtím, než se děti měly na cestu vydat, déšť jako zá-

zrakem ustal, a tak se Rádlem opět rozezněla koleda 

„My Tři Králové jdeme k vám…“ Po třech hodinách ko-

ledování se skupinky koledníků opět sešly ve školce a 

s hrdostí a radostí ukazovaly plné pokladničky i sladkos-

ti, kterými Rádelští děti obdarovali. 

Když byly o několik dnů později za přítomnosti pracov-

níků obecního úřadu a ředitele Oblastní charity Liberec 

pana Sehoře pokladničky rozpečetěny, činila sečtená 

částka úctyhodných 32 549 Kč! Obdrží ji Hospic svaté 

Zdislavy v Liberci. 

Všem, kteří tak štědře přispěli patří velký dík, stejně tak 

jako i dětem a dospělým, kteří se sbírky zúčastnili. 

Eva Rydval 

 

 

 

Přednáška manželů Špillarových 

Ti, kteří chodí pravidelně na cestopisné přednášky Len-

ky a Vaška Špillarových vědí, že prožijí večer plný pouta-

vého vyprávění, prostřednictvím kterého jsou unášeni 

do světa exotických dálek, kam se zřejmě sami nikdy 

nepodívají. Jinak tomu nebylo ani ve čtvrtek 19. ledna. 

Zkušení cestovatelé nás tentokrát ve více jak dvouhodi-

nové přednášce umocněnou úchvatnými fotografiemi 

vzali na cestu po východním pobřeží Austrálie.  

Eva Rydval 

Masopust 

Pod záštitou obce se v letošním roce konal první ročník 

Rádelského masopustu, a to v sobotu 11.2.2023. 

 Masopust se nesl v duchu tradic, tak že v průvodu ne-

chyběl strakatý, medvěd s medvědářem, dědek v nůši, 

smrtka, jeptiška, ale ani ženich a nevěsta, cikánky, vod-

níci a mnoho dalších.  

O hudební doprovod v průvodu se postaral Folklorní 

soubor Šafrán, o občerstvení místní rádeláci a o podve-

černí veselí obec Rádlo a skupina BG-trio. 

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří se 

podíleli na přípravách celého dne, ať už šlo o šití masek, 

přípravu výzdoby nebo občerstvení. 

Z ohlasů je zřejmé, že se bavili všichni zúčastnění, takže 

další základ tradiční akce je na světě. 

Dana Škodová a Petra Šikolová 

Petra Černocká na Rádle 

Ve středu 22. března se v Kulturním domě v Rádle usku-

tečnil koncert zpěvačky Petry Černocké. Představitelka 

legendární čarodějnice Saxany z populární pohádky Dív-

ka na koštěti, vypadá a zpívá i ve svých 73 letech skvěle. 

Společně s Tomášem Bartákem, ředitelem divadla 

Hnedle vedle a manželem Jiřím Pracným připravili pro 

diváky skvělý večer plný zábavného, vtipného vyprávě-

ní, a hlavně známých písniček, které si publikum společ-

ně se zpěvačkou 

s chutí zazpívalo. 

Eva Rydval 

 

Hospic sv. Zdislavy umístil 

na svoji budovu jméno 

obce jako svého význam-

ného podporavatele. 



 

 

Divadlo E. F. Buriana – Než přijde doktor 

Divadelní spolek E.F. Buriana z Tanvaldu k nám zavítal s 

hořkou komedií na z lékařského prostředí, při které se 

všichni dobře bavili. Jedním z herců byla i naše účetní 

obce, paní Jana Adamcová. Ta nejen že sklidila bouřlivé 

ovace, ale současně jí bylo u této příležitosti předáno i 

ocenění Zlatý odznak Jizerské oblasti. Jedná se o oceně-

ní udělované Svazem českých divadelních ochotníků 

Jizerské oblasti za dlouholetou úspěšnou činnost 

v amatérském divadle společenském a kulturním životě 

ve svém městě. 

Lenka Zimová 

Rádelské vítání jara 

Po delší době se mohli dne 1.4.2023 malí i velcí zúčast-

nit v prostorách obecního úřadu tvořivých dílniček, ten-

tokrát na téma jaro a Velikonoce.  

Vyráběly se jarní zápichy, závěsy ve tvaru zvířátek, zdo-

bené květníky a spoustu dalšího. Malí i velcí si pod ve-

dením zkušených starších koledníků mohli uplést po-

mlázku, nasít pšenici nebo vyrobit dekoraci z přírodnin.  

O doprovodný program plný jarních písniček se posta-

rala Eva Rydval s dětmi ze školky, o čtení  pro děti 

„rádelské babičky“, o občerstvení TJ Sokol Rádlo ve 

spolupráci s rádelskými maminkami, které pro všechny 

napekly spoustu dobrot. 

I za tuto akci patří dík všem, kteří se na ní i jejích přípra-

vách podíleli.   

Dana Škodová a Petra Šikolová 

Slet čarodějnic 

Posledního dubna vyrážejí každoročně všechny čaroděj-

nice na své srazy. Jeden takový se konal i okolí rádel-

ského koupaliště. Čarodějnice se rozesadily na několika 

stanovištích a učily děti, kterých bylo skoro 150, svým 

dovednostem. Děti si tak mohly vyzkoušet zaříkávadla, 

čarodějnický flus, míchání polévky slepičím pařátem a 

mnoho dalšího. A protože jsou všechny rádelské děti 

šikovné, každé odcházelo s čarodějnickým balíčkem. Ti 

nejodvážnější pak po setmění absolvovali stezku odva-

hy. 

Dana Škodová a Petra Šikolová 

Přednáška na téma kyberbezpečnost 

Sál obecního úřadu ožívá většinou veselými událostmi a 

zábavou. Tentokrát jsme se zde sešli za trochu jiným 

účelem: poslechnout si, jaká rizika v kyberprostoru na 

nás a hlavně na naše nejmenší mohou číhat v kyberpro-

storu. Přednášku vedl 

plk. v.v. PhDr. Jan Melša, 

odborník na kybernetic-

kou kriminalitu z krajské-

ho ředitelství Policie Li-

bereckého kraje. 

Lenka Zimová 
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Rádlofest 2023 

V sobotu 24. června se na Milířích konal již 4. ročník 

country & bluegrass festivalu RÁDLOFEST. 

Osobně jsem velmi ráda, že si tato akce našla své místo 

mezi ostatními rádelskými akcemi a pomáhá tak oboha-

tit kulturní program a dění v naší obci. 

Kdo na Milíře zavítal, ten nelitoval. Počasí i avizovaný 

program přilákaly mnoho diváků a fanoušků. 

Velmi nás potěšilo, že při zahájení  akce diváky pozdra-

vila místostarostka obce Lenka Zimová, která prozradi-

la, že má ke country hudbě blízko díky svému tatínkovi, 

který hrál v několika country kapelách. Hned na úvod 

jsme letos zavedli novou tradici s názvem Podium pro 

Rádeláka. 

Naší první rádelačkou, která zazpívala a zahrála na kyta-

ru několik známých písniček, byla Zdeňka Hluštíková, 

které ještě jednou děkujeme za její akčnost a odvahu. 

Měla zde mnoho fanoušků a diváků, kterým se její vy-

stoupení moc líbilo.  

Pak se postupně vystřídaly kapely BG TRIO A HOSTÉ 

v čele s Rudou Baňasem, domácí BLUE APPLES a večer 

uzavírala kapela NÁHODA z Liberce. Hlavním hostem 

byla kapela MODROTISK, která letos slaví své 40. výročí 

od založení. 

Původem jablonecká kapela k nám přejížděla z festivalu 

v Jihlavě a tak byl jejich příjezd trochu napínavý.  Nako-

nec vše klaplo a výborný legendární Modrotisk nám 

zahrál jejich největší hity a potěšil všechny posluchače. 

V přestávkách mezi hudebními bloky vystoupila i taneč-

ní skupina COUNTRYON  z Jablonce, která předvedla 

ukázku klasických country tanců i modernější čtverylku 

tzv. Square Dance. 

Několik návštěvníků si odneslo na památku tričko Rád-

lofest 2023 nebo některou z cen, které do tomboly vě-

novala Česká mincovna. 

Velký dík patří Kiosku Milíře, který poskytuje perfektní 

zázemí pro organizaci této akce a také každoročně fi-

nancuje občerstvení pro účinkující. 

Děkujeme všem, kteří Rádlofest jakkoliv podporují. 

Z reakcí návštěvníků (rádelských i přespolních) víme, že 

se akce všem moc líbila a že za rok zase rádi přijedou. 

Už nyní přemýšlíme, jaké kapely pozveme na příští 5. 

ročník. 

Zuzka Čiháková & kapela Blue Apples, 

www.blueapples.cz 

Termín příštího ročníku je 

15.6.2024 



 

 

INZERCE 

 Od května  2023 se Rádlo může pochlubit dvěma vzácnými 

druhy zdejší květeny, které na svých botanických výpravách 

objevila Miluše Chaloupková.   

 Při lesní cestě, která pře-

chází v mokřad, na okraji 

smrkové houštiny pod osa-

dou Milíře našla vranec 

jedlový. Jedná se o jediný 

exemplář cca 10 cm vysoký, 

poměrně vytáhlý, ale plod-

ný. Vranec jedlový, sloven-

sky chvostník jedlový je 

skutečně podobný vidlična-

tě se větvícímu chvostu. 

Roste v horských jehlična-

tých lesích a na subalpín-

ských loukách. Rádelské, 

člověkem ovlivněné stano-

viště, může být přechodné.   

Ještě méně nápadný je sle-

ziník severní, drobná vytrva-

lá, tmavě zelená  kapradin-

ka rostoucí ve skalních štěr-

binách v údolí Mohelky u 

Rádelského mlýna. Zde byla 

zaznamenaná už ve 30tých 

letech minulého století. 

Nový nález jednoho exem-

pláře na samém okraji rá-

delského katastru výše proti 

proudu řeky je pěknou ukázkou citu pro stanoviště. 

Podle Červeného seznamu ČR patří oba druhy mezi ohrožené 

a chráněné zákonem. 

Kamila Chaloupková 

   

 

NOVÉ OBJEVY Z „CHRÁNĚNKY“ 
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Vyluštěnou křížovku na léto pošlete na e-mail mistosta-

rostka@radlo.cz nebo přineste v úředních hodinách na 

obecní úřad. Na 3 vylosované úspěšné luštitele křížovky  

čeká kniha Obrázky z Rádla. 
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RÁDELSKÁ POZVÁNKA 

Kalendář rádelských akcí 

19.08.2023 Pohádkový les  

26.08.2023 Hasiči 140 let 

01.09.2023 Letní kino 

02.09.2023 Běhá celé Rádlo 

06.11.2023 Sv. Martin 

 

02.12.2023 Rádelský advent 

30.12.2023 Koncert Janáček 

15.6.2024 Rádlofest 

22.6.2024 Rádelské slavnosti 
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